
 

 

ATA Nº 34/2021 – Segunda Sessão Ordinária do mês de junho do primeiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
16 de junho de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 31min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 
Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador 
Ivanilson Marinho para fazer a leitura do texto bíblico e saudação aos visitantes. Em 
seguida Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão 
anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
seguimento a sessão, o senhor Presidente solicitou aos vereadores Matheus Monteiro 
– CIDADANIA e Marilis Fernandes – PP para conduzirem ate o plenário o irmão do 
falecido servidor desta casa Osmam Souza da Silva para receber a moção de pesar nº 
02/2021. Logo em seguida o senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário da Mesa 
Diretora, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura da matéria constante no 
Expediente: PROJETO DE LEI Nº 015/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Inclui 
dispositivos e altera o anexo II da Lei nº 1.772/2008, altera dispositivo e Anexo I da Lei 
nº 2.263/2015 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 026/2021. AUTOR: 
Vereadora Marilis Fernandes – PP. ASSUNTO: Dispõe sobre a criação da Campanha 
Municipal de prevenção ao AVC no âmbito do Município de Gurupi e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 053/2021. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira – PSC. 
ASSUNTO: Dispõe sobre o Seguro Garantia de Execução de Obras no âmbito do 
município de Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 065/2021. AUTOR:  
Vereador Colemar da Saborelle – PODEMOS. ASSUNTO: Declara de utilidade pública o 
Instituto Restaurando Vidas – IRV. Os projetos lidos foram encaminhados às comissões 
competentes para darem seus devidos pareceres. Em seguida o Senhor Presidente passou 
a direção dos trabalhos para a 1ª Secretária, Vereadora Marilis Fernandes, que deu 

seguimento nos trabalhos. REQUERIMENTO N° 155/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a construção de uma Unidade Básica de Saúde no Setor Jardim da 
Luz. REQUERIMENTO N° 158/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Gurupiense de Desenvolvimento. 
ASSUNTO: Solicita a limpeza, roçagem e retirada de entulhos da Rua 4ª do Setor 
Muniz Santana de Gurupi. REQUERIMENTO N° 351/2021. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a revitalização da praça 
e instalação de academia ao ar livre da Praça do Setor Malvinas de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 369/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita providências necessárias para 
construção de Sarjeta Na Rua 02 Quadra 05 no Residencial Madrid, fazendo assim o 
escoamento da água das chuvas para a Rua 01 do Setor referido. REQUERIMENTO N° 
479/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a viabilidade do 
retorno de semáforo na Rua 7 esquina com a Avenida Amazonas. REQUERIMENTO N° 
577/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a 
continuidade de serviços de iluminação pública pelo canteiro central da Avenida S-15, 
Avenida Sergipe até o trevo da Rua 7. REQUERIMENTO N° 642/2021. REQUERENTE: 



 

 

Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que seja realizado um mutirão para realização do procedimento 
cirúrgico de Catarata no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 660/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer a inclusão no grupo de prioridades na vacinação da gripe 
(H1N1) para todos funcionários públicos da parte administrativa que trabalham em 
escolas municipais em Gurupi. REQUERIMENTO N° 672/2021. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Diretor da BRK Ambiental. ASSUNTO: 
Requer que realize a implantação de Programas Sociais no Município de Gurupi, na 
forma a seguir justificada. REQUERIMENTO N° 685/2021. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer que seja atendido aos Funcionários da Câmara Municipal de Gurupi, a vacina 
da Gripe Influenza H1N1. REQUERIMENTO N° 686/2021. REQUERENTE: Vereador Davi 
Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Educação. ASSUNTO: Requer a 
conclusão da obra das calçadas do Centro de Ensino Médio Bom Jesus (Rua 13 e 
Avenida Alagoas). REQUERIMENTO N° 688/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a revitalização asfáltica da Rua 11 entre 
as ruas 04 e 05 no Setor Parque Primavera. REQUERIMENTO N° 689/2021. 
REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a ligação da Avenida Beira Rio, Setor 
União V com a Rua M do Setor Jardim das Palmeiras. REQUERIMENTO N° 693/2021. 
REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer o micro revestimento asfáltico das 
ruas 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 19, Ruas A, B, C, D, E, G, H, I, Rua França, Rua 
21 de Outubro, Setor Aeroporto em Gurupi. REQUERIMENTO N° 708/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer a regulamentação do valor de abate 
para carnes no matadouro de Gurupi. REQUERIMENTO N° 709/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer a regulamentação 
do valor de abate para carnes no matadouro de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
712/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer 
a construção de meio fio na Rua José de Oliveira na Quadra 18 e Rua Daniela Ribeiro 
Quadra 17, ambas no Setor Alto da Boa Vista. REQUERIMENTO N° 715/2021. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que seja pago 
adicional de insalubridade aos fiscais de meio ambiente de Gurupi, atendida as 
formalidades legais, na forma justificada. REQUERIMENTO N° 716/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a 
viabilidade de instalação de iluminação pública centralizada na Avenida Araguaia no 
Setor Campo Bello. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, 
sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 042/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
conclusão da pavimentação asfáltica do Setor Jardim dos Buritis. INDICAÇÃO N° 
161/2021. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica doação de área no lado oeste da cidade para 
construção de cemitério municipal. INDICAÇÃO N° 291/2021. INDICANTE: Vereadora 



 

 

Debora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
construção da rampa e colocação de toldos no Posto de Saúde do Bairro Jardim dos 
Buritis. INDICAÇÃO N° 370/2021. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a revitalização da praça do 
Jardim Tropical, localizada entre as ruas M e 6. As indicações lidas foram encaminhas 
aos indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor Presidente passou 
os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da palavra por ordem de 
inscrição os vereadores: Débora Ribeiro, César da Farmácia, Ronaldo Lira, Colemar da 
Saborelle e Ivanilson Marinho. Não havendo mais vereadores inscritos, o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para ordem do dia, solicitando ao 2º Secretário 
para proceder à leitura das matérias em pauta: PROJETO DE LEI Nº 50 DE 12.04.2021. 
AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Altera a Lei nº 2.476/2020, incluindo os anexos I e 
II e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 36 DE 24.02.2021. 
AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre a proibição de 
inauguração e/ou entrega de obras públicas inacabadas e dá outras providências. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 38 DE 18.03.2021. AUTOR: Vereadora Débora 
Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a prioridade da mulher vítima de violência 
doméstica e familiar na aquisição de imóveis construídos pelos programas 
habitacionais no Município de Gurupi, conforme especifica. O projeto de lei foi 
colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 48 DE 12.04.2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
ASSUNTO: Estabelece o processamento no atendimento bancário no âmbito do 
município de Gurupi, em relação ao levantamento de Alvarás Judiciais, na forma que 
especifica. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 08/2021. PROPONENTES: 
Vereadores Débora Ribeiro – PTB, Ronaldo Lira – PSC, Matheus Monteiro – 
CIDADANIA e Davi Abrantes - PTB. PROPOSTO: Yasmim Carvalho de Souza. ASSUNTO: 
Aplausos pela classificação para a final da Copa Norte de Xadrez Escolar On-line. 
MOÇÃO DE APLAUSOS N° 09/2021. PROPONENTES: Vereadores Davi Abrantes – PTB, 
André Caixeta – PSB, Jair do Povo – PROS, Matheus Monteiro – CIDADANIA e Ronaldo 
Lira - PSC. PROPOSTO: Manoel Eduardo Andrade. ASSUNTO: Aplausos pelo 
significativo trabalho prestado a Gurupi. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 10/2021. 
PROPONENTES: Vereadores Marilis Fernandes – PP e outros. PROPOSTO: Paróquia de 
Santo Antônio. ASSUNTO: Aplausos pelo sua existência desde a década de 60 no 
município de Gurupi. As moções de aplausos foram colocadas em discussão e votação, 
sendo aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias na ordem do dia, os 
trabalhos foram encaminhados para as considerações finais, onde fizeram o uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Ronaldo Lira, Ivanilson 
Marinho, Marilis Fernandes e Rodrigo Maciel. Não havendo nada mais a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 10hs 56min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel – PSL como Presidente da Mesa Diretora; Rodrigo Ferreira 
– PODEMOS como 2º Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Leda Perini - (PATRIOTA); Marilis 
Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio 
Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada do 
Vereador Jair do Povo (PROS). O teor completo das manifestações e apartes encontra-



 

 

se gravados em CD de nº 35/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Ver. RODRIGO FERREIRA                                                       

            Presidente                                                                                  2º Secretário 


